

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003  
新闻热线：87000000

2015年3月 星期日

29

农历乙未年二月初十七 清明

天气：晴到多云；南到东南风3级；25℃—9℃；市区空气质量预测：良

今日4版

总第14467期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 国家发展改革委、外交部、商务部联合发布 推动共建“一带一路”的愿景与行动

新华社北京3月28日电 经国务院授权，国家发展改革委、外交部、商务部3月28日联合发布了《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》。

愿景与行动分为8个部分：一、时代背景；二、共建原则；三、框架思路；四、合作重点；五、合作机制；六、中国各地方开放态势；七、中国积极行动；八、共创美好未来。

愿景与行动说，进入21世纪，在以和平、发展、合作、共赢为主题的时代，面对复苏乏力的全球经济形势，纷繁复杂的国际和地区局面，传承和弘扬丝绸之路精神更显重要和珍贵。

愿景与行动指出，“一带一路”建设是一项系统工程，要坚持共商、共建、共享原则，积极推进沿线国家发展战略的相互对接。为推进实施“一带一路”重大倡议，让古丝绸之路焕发新的生机活力，以新的形式使亚欧非各国联系更加紧密，互利合作迈向新的历史高度，中国政府特制定并发布《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的愿景与行动》。

愿景与行动说，一年多来，中国政府积极推动“一带一路”建设，加强与沿线国家的沟通磋商，推动与沿线国家的务实合作，实施了一系列政策措施，努力收获早期成果。

愿景与行动指出，共建“一带一路”

是中国的倡议，也是中国与沿线国家的共同愿望。站在新的起点上，中国愿与沿线国家一道，以共建“一带一路”为契机，平等协商，兼顾各方利益，反映各方诉求，携手推动更大范围、更高水平、更深层次的大开放、大交流、大融合。“一带一路”建设是开放的、包容的，欢迎世界各国和国际、地区组织积极参与。

愿景与行动表示，“一带一路”是一条互尊互信之路，一条合作共赢之路，一条文明互鉴之路。只要沿线各国和衷共济、相向而行，就一定能够谱写建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的新篇章，让沿线各国人民共享“一带一路”共建成果。

## 习近平出席博鳌亚洲论坛2015年年会开幕式并发表主旨演讲 迈向命运共同体 开创亚洲新未来



习近平出席博鳌亚洲论坛2015年年会开幕式并发表主旨演讲。（新华社发）

据新华社海南博鳌3月28日电 博鳌亚洲论坛2015年年会28日上午在海南省博鳌开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表主旨演讲，强调亚洲要迈向命运共同体、开创亚洲新未来，必须在世界前进的步伐中前进、在世界发展的潮流中发展。我们要通过迈向亚洲命运共同体，推动建设人类命运共同体。

3月的博鳌水天一色，椰影婆娑，暖风宜人。博鳌国际会议中心主会场嘉宾云集。上午10时许，习近平和奥巴马、印尼总统佐科、尼泊尔总统达达、斯里兰卡总统西里塞纳、乌干达总统穆塞韦尼、赞比亚总统伦古、澳大利亚总督斯科罗夫、哈萨克斯坦总理马西莫夫、马来西亚总理纳吉布、荷兰首相吕特、瑞典首相勒文、卡塔尔副首相

阿勒马哈茂德、俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫、泰国副总理兼外长他纳萨等外国领导人一同步入会场，全场起立鼓掌。

在热烈的掌声中，习近平走上讲台，发表题为《迈向命运共同体 开创亚洲新未来》的主旨演讲。

习近平指出，本届博鳌亚洲论坛年会以“亚洲新未来：迈向命运共同体”为主题，可谓恰逢其时，既有重要的现实意义，也有长远的历史意义。今年是世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年，联合国成立70周年，万隆会议召开60周年，东盟共同体建城之年。这是值得人们纪念的重要年份，也是激发人们铭记历史、鉴往知来的重要时刻。

习近平强调，亚洲是世界的亚洲。亚洲要迈向命运共同体、开创亚洲新未



习近平同出席博鳌亚洲论坛2015年年会的外国领导人合影。（新华社发）

来，必须在世界前进的步伐中前进、在世界发展的潮流中发展。当前，国际形势继续发生深刻复杂变化，世界多极化、经济全球化深入发展，文化多样化、社会信息化持续推进，国际格局和国际秩序加速调整演变。

人类只有一个地球，各国共处一个世界。世界好，亚洲才能好；亚洲好，世界才能好。面对风云变幻的国际和地区形势，我们要把握世界大势，跟上时代潮流，共同营造对亚洲、对世界都更为有利的地区秩序，通过迈向亚洲命运共同体，推动建设人类命运共同体。

习近平指出，迈向命运共同体，必须坚持各国相互尊重、平等相待。各国都是国际社会平等的一员，都有平等参与地区和国际事务的权利。涉及大家的事情要由各国共同商量来办。要尊重各国自主选择的社会制度和发展道路，尊重彼此核心利益和重大关切，客观理性看待别国发展壮大和政策理念，努力求同存异、聚同化异。要共同维护亚洲来之不易的和平稳定局面和良好发展势头，反对干涉别国内政，反对为一己之私搞乱地区形势。

迈向命运共同体，必须坚持合作共赢、共同发展。只有合作共赢才能办大事、办好事、办长久之事。要摒弃零和游戏、你输我赢的旧思维，树立双赢、

共赢的新理念，在追求自身利益时兼顾他方利益，在寻求自身发展时促进共同发展。要加强宏观经济政策协调，防范不同经济体经济政策变动可能带来的负面外溢效应，积极推动全球经济治理变革，维护开放型世界经济体制，共同应对世界经济中的风险和机遇，我们要坚持开放的区域主义，协调推进包括亚太经合组织在内的跨区域合作。我们要积极推动构建地区金融合作体系，建设地区金融安全网。要推动建设亚洲能源资源合作机制，保障能源资源安全。要加强海上互联互通建设，推进亚洲海洋合作的和平、友好、合作之海。

迈向命运共同体，必须坚持实现共同、综合、合作、可持续的安全。当今世界，没有一个国家能实现脱离世界安全的自身安全，也没有建立在其他国家不安全基础上的安全。我们要摒弃冷战思维，创新安全理念，努力走出一条共建、共享、共赢的亚洲安全之路。要通盘考虑亚洲安全问题的历史经纬和现实状况，协调推进地区安全治理，统筹维护传统和非传统领域安全。要通过对话合作促进各国和本地区安全，以合作谋和平、以合作促发展，坚持以和平方式解决争端。要坚持发展和安全并重，以可持续发展促进可持续安全。亚洲国家

要加强同其他地区国家和有关组织合作，欢迎各方为亚洲发展和安全发挥积极作用和建设性作用。

迈向命运共同体，必须坚持不同文明兼容并蓄、交流互鉴。不同文明没有优劣之分，只有特色之别。要促进不同文明不同发展模式交流对话，在竞争比较中取长补短，在交流互鉴中共同发展，让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。

习近平指出，中国人民正在按照全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局，齐心协力为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。借此机会，我愿重申，在前进道路上，中国坚持和平发展，决心不会动摇；坚持共同发展，理念不会动摇；坚持亚太合作发展，政策不会动摇。中国经济发展进入新常态，将继续给包括亚洲国家在内的世界各国提供更多市场、增长、投资、合作机遇。中国将坚持对外开放的基本国策，不断完善国内投资环境，保护投资者合法权益，同大家一起，共同驱动亚洲发展的列车，不断驶向更加光明的未来。

习近平强调，中国最需要和谐稳定的国内环境与和平安宁的国际环境，任

何动荡和战争都不符合中国人民根本利益。中国近代以后遭遇了100多年的动荡和战火，中国人民绝不会将自己曾经遭受过的悲惨经历强加给其他国家和民族。中国将毫不动摇坚持独立自主的和平外交政策，坚持走和平发展道路，坚持互利共赢的开放战略，秉持正确义利观，推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系，始终做维护世界和平、促进共同发展的坚定力量。

习近平指出，“一带一路”建设秉持的是共商、共建、共享原则，不是封闭的，而是开放包容的；不是中国一家的独奏，而是沿线国家的合唱。“一带一路”建设、亚洲基础设施投资银行都是开放的，我们欢迎沿线国家和亚洲国家积极参与，也张开臂膀欢迎五大洲朋友共襄盛举。“一带一路”建设不是空洞的口号，而是看得见、摸得着的实际举措，将给地区国家带来实实在在的效益。

习近平指出，人类和平与发展的事业是崇高的事业，也是充满挑战的事业。前进的道路不会一帆风顺，期望的成果不会唾手可得。不管征程多么曲折、多么漫长，胜利总是属于那些永不放弃、百折不挠、携手前行的人们。我相信，只要我们大家认准目标、锲而不舍，就一定能够携手迈向命运共同体、开创亚洲新未来！

## 余姚PPP建设模式覆盖2040个自然村 建成后农村生活污水收集处理规模将达8.6万吨/日

“五水共治”我们在行动  
聚焦农村治污

本报讯（记者陈朝霞 余姚记者站谢敬军 张伟）近日，随着世界银行贷款第五批农村生活污水治理项目在23个村集中开工建设，今年余姚农村生活污水治理工程拉开了帷幕。与去年不同的是，今年余姚频出新招，与国内水务行业领军企业北京首创股份有限公司合作，全面治理农村生活污水。同时，聘

请“民间监理”严把工程施工关，确保农村生活污水治理工程“建得成、管得好、用得上”。

按照去年年初出台的治水计划，余姚确定市本级每年用于农村生活污水治理预算为3.4亿元左右，三年财政补助将达到10亿元，到2016年，基本实现全市农村生活污水治理全覆盖，农户受益率80%以上。去年，余姚实际投入建设资金约3.5亿元，启动项目112个。今年，余姚将新启动实施97个村农村生活污水治理项目，年底建制村覆盖率将达到70%，受益农户累计达到8.1万户。

为确保农村生活污水治理项目顺利进行，近日，余姚采取PPP建设模式，与被业界公认为国内水务行业领军企业的北京首创股份有限公司签订了《农村生活污水治理项目合作框架协议》，双方就合作方式、合作模式、合作年限、年收益率、运营利润等事项达成了初步共识，合作项目将遍布余姚所有乡镇、街道和经济开发区，覆盖2040个自然村，涉及23.23万户农户，服务人口65.67万人。项目建成后，余姚农村污水收集处理规模将达到8.6万吨/日。

同时，余姚建立了由项目实施村、监理单位、乡镇（街道）、市指导组组

成的四级监督管理制度，严把建材采购、工程施工、监督管理、竣工验收四关。其中在监督管理上，余姚今年不仅在每个乡镇（街道）配备1至3名专业技术人员，而且每个村聘请1至3名具有施工经验和强烈责任心的“民间监理”，全天候旁站、巡视，强化全过程质量监管。

此外，余姚还在农村生活污水治理领域引入“板凳工作法”，主要干部会同镇乡（街道）村干部深入到项目实施村的村民小组，与广大群众面对面交流沟通、宣传目的意义，以征得广大群众的积极主动配合，确保工程顺利推进。



### 樱花烂漫人如潮

昨天风和日丽，海曙公园内绽放的樱花成为一道美景，市民纷纷前来踏青赏花，享受春光。（周建平 摄）

## 镇海港区海铁联运打通“最后一米” 集装箱海铁联运年接发能力达10万标准箱

本报讯（记者包凌雁 通讯员裘继强 宋兵）镇海港区疏港铁路2条煤炭专用线近日成功改造成集装箱、杂件等通用专线，打通了镇海港区集装箱海铁联运“最后一米”，实现国铁新货站到镇海港区的无缝衔接。这一改造，将镇海港区年海铁联运接发能力由原来的3万标准箱提升至10万标准箱。

目前，国内只有大连港、宁波港等极少数港口实现了与铁路的衔接。随着海铁联运的快速发展，投入使用30年的镇海M1、M2专用线相关装卸设备已经老化，专用线及堆场主体改造迫在

眉睫。记者在港区看到，改造后的专用线总长度达850米，可同时进行100个左右标准箱作业，从原来的煤炭装卸线“摇身一变”成为现代化、专业化的集装箱海铁联运集疏运线，硬件设施在国内港口中处于领先水平。

“宁波港打造的‘千里浙赣线、万

里甬新政”铁路物流走廊一端就是在这里，今后我们的作业速度将成倍提高。”宁波港铁路有限公司负责人介绍，以往，镇海港区的集装箱海铁联运装卸作业多数采用货车运集卡到集装箱临时堆场，然后转驳至集装箱装车线，再进行装卸车作业，不仅装卸环节多、运输成

本高，而且作业效率较低。该工程完成后，海铁联运的作业点延伸到了码头边，真正实现“零距离”对接。

不断增强港口综合实力，为宁波港发展海铁联运打下了基础，按照年初计划，今年将完成海铁联运箱量14.5万标准箱的目标。

### 今日推荐

司法网拍“任性”不得  
一竞拍者拍得房产后悔拍被罚5万元

第2版

俄澳荷巴格丹宣布将申请加入亚投行  
英国瑞士已成为亚投行意向创始成员国

第4版